

# 首届优秀学科教研团队一展风采

## 共有8个教研组、24个备课组受到表彰

本报记者 朱燕

临近学期末,由开发区教研室主办的区首届优秀学科教研团队风采展示活动在文清小学隆重举行。全区中小学校的8个教研组和24个备课组脱颖而出,获得开发区首届优秀学科教研团队殊荣。

“学科教研团队本质上就是一个学科共同体。充分认识学科教研团队的独特价值有利于教师找到专业的归属感,提升教师的职业幸福感;能够解决实际问题,提升学科教学质量。希望每一位老师努力承担起学科教研团队的应有担当,为建构学习型、创新型、实践型的团队而不懈努力!”社发局局长钱晓华这番话给了老师们莫大激励。

围绕本次活动主题“专业·共享”,文海初中科学组及学正小学语文组代表优秀教研组进行团队建设经验分享,两位学科组长从团队的建设、学科组的教研行动和策略研究作了详细介绍,揭示了注重团队建设非常重要,而做好学习和研究是团队的基础。无论是文海科学组的“学习型团队”还是学正小学语文组的团队建设,他们的做法都突出“创建学习型团队”,只有坚持学习并努力开拓,教研活动才会有生命力,教研团队才能真正发展。

接着,文海小学科学组、文清小学数学组、杭实外英语组、学林街小学体育组、下沙二小美术组、学正小学品德组、文海初中语文组共7支优秀学科团队,开展了现场教研观点论坛活动。在主持人的提问下,各组从团队的教研亮点、行动抓手、实施策略等一一和大家作了分享,既活跃了现场氛围,又在思维的碰撞中相互借鉴,共同进步,让所有在场的老师深受启发。

最后,杭州市学军小学名誉校长杨一青先生的讲座,把本次活动推向了高潮。杨老师首先充分肯定了开发区在教研组建设方面取得的成绩,并指出这次活动抓在点子上,抓在要害上,是非常有意义的活动。他认为教研组具有“六大平台”的功能,所以教研组团队建设任重道远。他强调,教师要有整体观念、主体思想,努力关注学生的个性品质和个性特长,力求打造“真实、朴实、扎实”课堂。杨老师幽默风趣的叙事与深入浅出的指导,让现场的老师获益匪浅,也为各校学科团队下一阶段的教研工作提供了新的思路和努力方向。

本次活动,既在交流与分享中推进了开发区各校学科的团队建设,更在专家的引领下促进了教师的专业发展,有助于开发区创办一流的品质教育。



## 下沙中学举行盛典,“至善之星”受表彰

### 同时,下沙中学教育集团挂牌成立

2017年12月29日下午,下沙中学教育集团的师生们献上了2017年度最后一份大礼:“卓尚·至善之星”颁奖盛典。这场筹备了一个多月,凝聚了德育部门、信息中心、音乐老师心血的年度史诗级盛典,在学校善乐楼600座音乐厅华丽展演。

活动中,下沙中学教育集团举行了挂牌仪式。2017年对下沙中学教育集团来说是特殊的一年,下沙中学校区在稳步发展的同时,景苑中学校区也加入了这个集团大家庭,之后,两个校区将朝着“至善”“尚美”的目标不断前行,争取创造更多属于下沙中学教育集团的辉煌。

据了解,连续举办五届的“至善之星”评选被誉为下沙中学教

育集团的最高荣誉,评价过程历时一年,23名孩子、3个社团及3位员工入围“至善之星”候选。通过校内集中展示和学校微信公众号推送、教师家长微信投票和学生现场投票两个阶段,最终产生12名2017年度“卓尚-至善之星”、1个“年度突破奖”社团及1位“善美员工”。15名来自上级教育部门、兄弟学校、奖学金设立企业的嘉宾们为获奖者颁奖。

晚会节目精挑细选。晚会总导演庄小慧老师已经是两个宝宝的妈,但为了节目彩排走场,一个星期没见到儿子,在她的打磨下,颁奖盛典的迎新节目可谓亮点纷呈:既有感人肺腑的舞蹈《大爱无声》,也有催人泪下的英语剧《奶奶不能等我到永远》;既

有精彩的古筝重奏《山丹丹花开红艳艳》,也有惊艳的沙画表演《给未来孩子的信》。形式也非常丰富,有声乐、器乐、舞蹈、相声、课本剧……

为了打造这台出彩的节目,下沙中学教育集团还有一群默默奋战在幕后的人,他们是躲在聚光灯后辛勤付出的老师们:技术团队增加四块侧屏以及灯光、音响,摄制团队使用了全新的高清端口多机位地为各班进行校内转播,并利用公众号进行校外直播,信息中心的老师们连续奋战两周,拍摄“至善之星”候选人短片,音乐组老师一个月来废寝忘食地编排节目,德育阵线策划、联络、后勤的全力保障……

本报记者 阮飞霞

## 市场监管分局切实保障美食节食品安全

2017年12月22日至2018年1月3日,曼哈顿美食节在白杨街道曼哈顿工厂店广场举行,开发区市场监管分局高度重视,多措并举,加强美食节食品安全监管。

活动前,市场监管分局约谈美食节承办单位负责人,明确其作为食品美食节举办者所承担的法律职责,要求其落实对入场食品经营者的资格审查责任,严格

审查入场食品经营者的相关许可证、工作人员健康证、原料采购索票索证等证件资料。

同时,监管分局还与检测公司组成专项工作组,检测自制食品及食品原料中是否存在有毒有害物质或者非法添加物质。12月22日,共在现场15个摊位上抽取羊肉串、牛肉串、棉花糖、叫花鸡、牛肉粉丝、奶茶、铁板豆腐等16个样品交检验人员检

验。

另外,加强巡查,清除安全隐患。活动期间,分局不定期进场巡查,并要求属地食品协管员入场查看场内食品摊点的现场环境和加工制作过程,对不卫生、不安全的情况及时发现,及时督促整改,积极保障美食节食品安全。

本报记者 汤晓燕  
通讯员 张莎莎